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1. 15, 2F, 3S, 4F, 6S, 7F

1 01 2
2. Aa) = 2 1 3 5 | dren 3 x 4-matris.
-2 31 «o

Dimensionssatsen ger att rang A+nolldim A = 4 och om rang A = nodedim A
sa maste rang A = 2. For att bestimma rang A utfors elementira radop-
erationer pa A enligt foljande:

1 01 2 1 01 2
A~ 101 1 1 ~10 11 1 =G.
0 3 3 4+« 000 1+«
Da rang A = antalet pirofelement i G, maste o« = —1 for all rang A = 2.

Svar: v = —1
3. a) Satt F(z,y,z) = sinz + zyz. Det sokta tangentplanet ges av
F;(anaﬂ-)x +F;(0,0,7r)y+ FZI(O,Oaﬂ-) ) (Z o 7T) =0

dvs
z =T.

b) Implicit derivering av sin z + zyz = 0 ger

cosz - zy + Yz + xyzy, = 0

! '
COSz - 2, + w2 + 1Yz, =0
och vidare

—sinz- (z))% +cosz - 2l + 2yzl + zyzl =0
n

—sinz - (2,)? + cos z - zy, + 2wz, + zYzy, =0
—sinz - z2,@, + €082+ 2y, + 2 + Yz, + 2, + Y2, =0
Insdttning av x = y = 0 och 2(0,0) = 7 ger
21(0,0) = 2(0,0) = 0
z.(0,0) = xgy(O, 0) =0, zgy(O, 0)=m
Det sokta Taylorpolynomet ar

1
P(z,y) =7+ 527r-xy =m(1+ zy)

Svar: a) z=m b) P(z,y) = 7(1+ zy)

1



4. Derivering med kedjeregeln ger

d s
(s flaa?) =
, sinz cos T , Sinz
:fu(T: f(SC,.TQ)) 2 +f1)( 9 f(SC,.TQ))
d
) % (.’L',.I2).
dar
d

(@) = fu(o,a?) + [i(@,0%) - 20
Insattning av x = 0 ger

sin

d

BT ) amo

= (0,0 5 + £1(0,0) - (£2(0,0) + £1(0,0) -0) =
1,3

“3 T3

dér vi utnyttjad villkoren f(0,0) =0, f!(0,0) = £/(0,0) = 1.

.3
Svar: 5

5. Da ellipsen ar en kompakt mangd i R® har vi att storsta och minsta vardet
av f existerar och antas i punkter diar V f, Vgy, Vg, ar linjart beroende dar
91(2,y,2) = 2> +y*> —8 och ga(z,y,2) =z +y+ 2 — 1.

Dessa punkter uppfyller

fr 1, f 0 0 -1
0=|9g, 9, 91, |=|22 2y 0 |=2(y—2)
9o 93y Yoo 1 1 1

dvs (2,2,—-3) och (—2,—2,5). Detta ger storsta virdet f(2,2,—3) =7 och
minsta virdet f(—2,-2,5) = —1.

Svar: 7,—1

6. Kurvan r = a(1 4 cosf), 0 < 0 < 27, ar parametriserad med 6 varfor vi far

x(0) = rcosf = a(l + cosf) cos b
y(0) = rsinf = a(1 + cosf)sinf



och totala langden ges av

N ()20 = ... =

2T
= / \/aQ(l + cos 0)2 + a?sin® 0df =
0

27
= \a|/ V2 +2cosfdf =
0

t=tan? 5 ger

—\/_|a|/ V1+cosfdf = df = 24 =

1+¢2 )
COS‘Q_L;
N N
2dt dy
=2 2 1i ———— =8la| 1 — =
al- Wy (T 2 I, e
Ni+e—¢
= 8[a| lim i Wdt_
:8'“‘135”{/ et st =
8lal tim { [ —2 +[t S /N Lt} = 8a)
= a 1m . — = al.
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